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 كىرىش سۆز

 جان، –مائارىپ    

 مائارىپ _ ھاياتتۇر.   

دەل توورا، ، ز وو  زووۇ ھايووات  ۇ ج نە زووۇ جووال ج ئووان   نوو     ئ  وو ن    

-كوووووقرەم ن  موووووانت م  . دەل مۇنوووووۇل   ئ  ووووو ل  لۇراوووووۇن توووووااۇ

زايووووووان ل ردى  ئانووووووتۇى.ى رىەلت  ،ىم  ل   -دەنووووووت   ردى ،  ووووووقل

يووووار م  ر ت رز ى     وووو ز  ئ  ت   رم  .زووووۇ ئ  ت   رى ۇ  وووو  ل ت    ووووج 

،ى ووووووووووووىان ئرنۇاۇ ج ئ   ووووووووووووار م ئووووووووووووۇۇى ى تىان ئۇئتاى ت 

ئارنوووا -ت ووو  ئ ەوووارەى ئوووارن مۇ «مائارىوووپ»=  مۇھ ت ياخ وووج ك توووا 

 نرنۇىۇن    ت ڭ  م  ھائ  ت دۇر.

مائ نتۇر ى  ووووواى ئ ئووووو    ئ   وووووائاى ھ زوووووۇ ت ڭ  م   رلوووووج تووووورا،   

 ئاد نمايم  .

لوووان د  م ىكوووۇر ك توووا  يوووۇن ،نج ت ڭ  م   ووو  تقت  ى  وووج زرى وووان    

نوو رىگ ز  لائ وو  «يامووان ئ م ك ك تووا »قىى م   وو ئ«ياخ ووج ك تووا »

زرلاى  ووا، ئ ىووەەتت  ن   ووان خ وو م ى، تارتۇووان جاىوواى ،ىم  دى  خۇنوو ۇد 

 زرى م  .

ئووو   پ ئرنۇاوووۇ    ،ن ئ  ووو ن تووو ى ىز ن -1زوووۇ ك توووا  زانووو ل ۇ     

زرىووۇ ، تووقى ئ م ل ئ ى وودىۇج نرنووۇم نە ئوو     ئ م ى  وو،ن ئائائووج 

ل  وووووووان ن     وووووووان ھاىووووووود  تقنەلووووووودى  يۇن ،ى وووووووا ت دى،ى وووووووج 

 مائ نتۇرۇىدن.

يانووووووان تۇان مۇھوووووواج ،ەتت ۇج ن ،ى د نوووووو  ،ىم  ل    چەتئەئەئەئەئەئەە  ە      

 ئالووا ئ موو  -ك ن    ووج ئ  وو ن ئاتووات  رگ  ي ت كى   ووئووائ     ردە ى رىەلوو

ئوووررلج ھاىى،لال وووان زرىوووۇ  نووواك ى ۇ  رل   ك لووودى  ك ئ  ز ووو،ى م 
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-ناىدۇرى ووودن. ھ ر ز ووو، دەرك ز  وووج مانوووالئ ھە ى  وووا م ىۇمووواى ئوووررلج 

 ت م    نە ياكج ئ  ھام ئقىى ،ن ز ،ى دن.

گ ر   كقى لى  وووووج ز ووووو، م لوووووالج ئ گادى  يووووودى ان ھ  اى نووووو ر    

زرى وووو مۇ، ئرنۇاۇ   رل وووو  ىا،ىۇ ووووپ ناىمائوووو  ۇج ئ  وووو ن ھ رخ وووو  

ھ  وواى م ئۇئووۇى  ،ن نرى     ووودن نە نووۇل  دەك توو رك م كت ى  ،ىووودە 

ئرنۇن تۇوووووان ى رىەلت  ،ىم  گ موووووۇ يرىۇنۇوووووان تووووو ركى  ئاتاى ۇلارل ووووو  

ى ج ز   ووووەا    ئ  وووو ن ئ    ووووتۇرما توووو ركى  م لوووواى ،-ئۇي ووووۇر  

 ھاى تت ۇج مات مات ۇا ئاتاى ۇى ،ن ز ،ى دن.

ئ   ووووال  ر ئوووو ى ت م   ز وووو  ن ھ ر ن ن ووووت خاتوووواى ۇت   مۇئت ئوووو ا    

ئ م ئم  .ن ،ى د نووووووو  ،ىم  ل   لرن وووووووال  ،ىم   زرى وووووووا ت ىىت وووووووپ 

 نري    ج تقنەلى   ك ز   ن ئرر يم ن.

 ھقرم ى ز   ن : ىرنمال ان ھ ، ئج

 ك لج-13ئاي    -11ي  ج -2017

 ئ  تالەۇل
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:ئال      ئ م  ئج: -ئاتا   

 تقنەلدىۇج ئال رلج ي  ىپ ز ۇ   ر..  1

1     1     1     1     1     1     1     1     1     1 

2     2     2     2     2     2     2     2     2     2 

3     3     3     3     3     3     3     3     3     3 

4     4     4     4     4     4     4     4     4     4 

5     5     5     5     5     5     5     5     5     5 

6     6     6     6     6     6     6     6     6     6 

7     7     7     7     7     7     7     7     7     7 

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 

9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 

10  10   10   10   10    10   10   10  10   10   10 
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11   11   11   11   11   11   11   11   11   11 

12   12   12   12   12   12   12   12   12   12 

13   13   13   13   13   13   13   13   13   13 

14   14   14   14   14   14   14   14   14   14 

15   15   15   15   15   15   15   15   15   15 

16   16   16   16   16   16   16   16   16   16 

17   17   17   17   17   17   17   17   17   17 

18   18   18   18   18   18   18   18   18   18 

19   19   19   19   19   19   19   19   19   19 

20   20   20   20   20   20   20   20   20   20 

 .. تقنەلدىۇج ئال رلج نرنۇ  ز ۇ   ر  2

5+3= 3+3= 1+1= 
4+2= 2+2= 2+1= 
6+2= 4+2= 4+1= 
3+7= 2+3= 3+2= 
1+4= 3+2= 5+1= 
2+2= 1+9= 6+2= 
1+5= 2+7= 7+3= 
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1+9= 6+4= 2+2= 
 

 . تقنەلدىۇج ئال رلج رەى ت رت گج زري ى  ي  ى  ر. 2
 

10  8 7 6 5   2 1 
  18 17   14  12  
30    26     21 
40  38  36 35  33   
 49  47   44  42  
60  58   55    51 

 69     64    
  78  76      
90   87    83  81 
  98    94    
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى سانلارنى يېزىپ بېقىڭلار. 1

20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 
21 21 21 21 21 21 21 21 21 21 
22 22 22 22 22 22 22 22 22 22 
23 23 23 23 23 23 23 23 23 23 
24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 
25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 
26 26 26 26 26 26 26 26 26 26 
27 27 27 27 27 27 27 27 27 27 
28 28 28 28 28 28 28 28 28 28 
29 29 29 29 29 29 29 29 29 29 
30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 
31 31 31 31 31 31 31 31 31 31 
32 32 32 32 32 32 32 32 32 32 
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33 33 33 33 33 33 33 33 33 33 

34 34 34 34 34 34 34 34 34 34 

35 35 35 35 35 35 35 35 35 35 

36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 

37 37 37 37 37 37 37 37 37 37 

38 38 38 38 38 38 38 38 38 38 

39 39 39 39 39 39 39 39 39 39 

40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 

 . تۆۋەندىكى سانلارنى قوشۇپ بېقىڭلار. 2

5+4= 6+4= 2+4= 
4+1= 7+2= 5+5= 
6+6= 5+3= 1+7= 
2+8= 4+4= 8+4= 
4+3= 4+2= 6+6= 
9+1= 5+1= 7+2= 
5+1= 3+2= 3+4= 
4+6= 1+2= 10+10= 
3+7= 1+4= 5+4= 
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 تەرتىپى بويىچە يېزىڭلار.. تۆۋەندىكى سانلارنى رەت  3

 9    5    1 
   17       
          
       33   
    46      

  58        
70       63   
     75     
 89     84    

100  98        
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى سانلارنى يېزىپ بېقىڭلار. 1

40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 
41 41 41 41 41 41 41 41 41 41 
42 42 42 42 42 42 42 42 42 42 
43 43 43 43 43 43 43 43 43 43 
44 44 44 44 44 44 44 44 44 44 
45 45 45 45 45 45 45 45 45 45 
46 46 46 46 46 46 46 46 46 46 
47 47 47 47 47 47 47 47 47 47 
48 48 48 48 48 48 48 48 48 48 
49 49 49 49 49 49 49 49 49 49 
50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 
51 51 51 51 51 51 51 51 51 51 
52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 
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53 53 53 53 53 53 53 53 53 53 

54 54 54 54 54 54 54 54 54 54 

55 55 55 55 55 55 55 55 55 55 

56 56 56 56 56 56 56 56 56 56 

57 57 57 57 57 57 57 57 57 57 

58 58 58 58 58 58 58 58 58 58 

59 59 59 59 59 59 59 59 59 59 

60 60 60 60 60 60 60 60 60 60 

61 61 61 61 61 61 61 61 61 61 
62 62 62 62 62 62 62 62 62 62 
63 63 63 63 63 63 63 63 63 63 
64 64 64 64 64 64 64 64 64 64 
65 65 65 65 65 65 65 65 65 65 
66 66 66 66 66 66 66 66 66 66 
67 67 67 67 67 67 67 67 67 67 
68 68 68 68 68 68 68 68 68 68 
69 69 69 69 69 69 69 69 69 69 
70 70 70 70 70 70 70 70 70 70 
71 71 71 71 71 71 71 71 71 71 
72 72 72 72 72 72 72 72 72 72 
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73 73 73 73 73 73 73 73 73 73 
74 74 74 74 74 74 74 74 74 74 
75 75 75 75 75 75 75 75 75 75 
76 76 76 76 76 76 76 76 76 76 
77 77 77 77 77 77 77 77 77 77 
78 78 78 78 78 78 78 78 78 78 
79 79 79 79 79 79 79 79 79 79 
80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 

 

 .تۆۋەندىكى رەسىمگە قاراپ ھېسابلاپ بېقىڭلار.  2

  )   ( رەسىمدە قانچە دانە ئالما بار؟

               

 رەسىمدە قانچە دانە قەلەم بار؟ )   (

                    

 رەسىمدە قانچە دانە تېلېفۇن بار؟ )   (

                 

 رەسىمدە قانچە دانە ۋېلسىپىت بار؟ )   (

                     

 . تۆۋەندىكى رەسىملەرنى قاراپ ھېسابلاپ بېقىڭ؟ 3
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جەمئى __ تىلىم 

 = تاۋۇز
 

+  

 تاۋۇز تىلىم __ تاۋۇز تىلىم __

 

 = __ ئاپتۇبۇس جەمئى

 

+ 

 

 ئاپتۇبۇس __ ئاپتۇبۇس __

 

 

= 

 

+ 

 

 توشقان __ توشقان __ __ توشقانجەمئى 

 

 . تۆۋەندىكى سانلارنى قوشۇپ بېقىڭلار. 4

8+5= 10+10= 6+6= 
9+6= 10+7= 9+4= 
4+7= 6+9= 10+5= 
5+8= 8+9= 3+8= 
4+6= 7+8= 7+4= 

10+10= 6+10= 5+5= 
5+9= 4+8= 2+9 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى سانلارنى يېزىپ بېقىڭلار. 1

81 81 81 81 81 81 81 81 81 81 
82 82 82 82 82 82 82 82 82 82 
83 83 83 83 83 83 83 83 83 83 
84 84 84 84 84 84 84 84 84 84 
85 85 85 85 85 85 85 85 85 85 
86 86 86 86 86 86 86 86 86 86 
87 87 87 87 87 87 87 87 87 87 
88 88 88 88 88 88 88 88 88 88 
89 89 89 89 89 89 89 89 89 89 
90 90 90 90 90 90 90 90 90 90 
91 91 91 91 91 91 91 91 91 91 
92 92 92 92 92 92 92 92 92 92 
93 93 93 93 93 93 93 93 93 93 
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94 94 94 94 94 94 94 94 94 94 
95 95 95 95 95 95 95 95 95 95 
96 96 96 96 96 96 96 96 96 96 
97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 
98 98 98 98 98 98 98 98 98 98 
99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

يددددۇمىلاك شددددەكىللەر ئىچىدددددە قانچىسددددى بويالغددددان  . تۆۋەندددددىكى 2

 قانچىسى بويالمىغان ساناپ بېقىڭلار.

 

 بويالمىغان ____ بويالغان ____

 

 بويالمىغان ____ بويالغان ____

 

 بويالمىغان ____ بويالغان ____
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ھىسددددددددابلام ۋە ھەممىسدددددددد ىڭ تۆۋەندددددددددىكى سددددددددانلارنى  . 3

 قوشۇلغاندىكى يىغى دىسى ئوخشاش بولسۇن.

=7 
3  6 3  2 5 4 

4 2   4    

 

=13 
6 4  9  8  10 

7  1  2  5  

 

=19 
10 4 15  3 8  5 

9   7   6  
 

 . تۆۋەندىكى سانلارنى رەت تەرتىپى بويىچە يېزىڭلار. 4

          

          

      24    

          

50          

          

        72  

          

          

100          
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 يېزىڭلار.. تۆۋەندىكى رامكا ئىچىگە يىغى دىسى ى  1

5+5= 5+3= 4+8= 

3+9= 4+9= 6+9= 

5+14= 3+10= 7+8= 

6+12= 2+5= 6+5= 

7+17= 4+6= 10+9= 

5+16= 7+8= 5+4= 

12+12= 9+8= 4+5= 

3+13= 11+9= 6+6= 

8+7= 17+4= 8+8= 

6+10= 15+8= 9+7= 
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 تىرناك ئىچىگە مۇۋاپىق سانلارنى قويۇڭلار. . 2

18 16 )    ( 12 )    ( 8 )    ( 4 2 0 

)    ( )    ( 34 32 30 )    ( 26 24 )    ( 20 

58 )    ( )    ( 52 )    ( 48 )    ( 44 )    ( 40 

78 )    ( )    ( 72 )    ( 68 66 )    ( 62 )    ( 

)    ( 96 )    ( )    ( )    ( 88 )    ( )    ( )    ( 80 

 

 . تۆۋەندىكى رامكا ئىچىگە مۇۋاپىق سان يېزىڭلار. 3

 

17 
 
    2 

16 
 

5     

9 
 

4     

2 
 

1     

14 
 

    11 

19 
 

8     

7 
 
    3 

15 
 
   13 

19 
 

7     

4 
 

1     

17 
 

10     

26 
 

    19 
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. تۆۋەندىكى رامكا ئىچىگە يىغى دىس ى يېزىڭلار. 4  

 

 

 

 

 

    

+6= 

9 

      8 

  4 

  7 

 
 

1 

 3 
 

    

+0= 

8 

   1 

 3 

 9 

 6 

 5 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى مەشىقلەرنى ئىشلەڭلار. 1

    0+0= 
   8+6= 7+9= 
  3+2= 2+9= 16+9= 
 9+9= 6+7= 4+6= 13+2= 
22+8= 13+6= 8+6= 7+9= 7+4= 

 

 . تۆۋەندىكى سانلارنى ئومۇمى يىغى دىسى بويىچە تۇتاشتۇرۇم. 2

20  19+6= 
21  13+8= 
22  7+26= 
33  17+6= 
19  11+9= 
30  13+9= 
25  16+14= 
23  12+7= 
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26  13+12= 
16  10+8= 
20  7+19= 
25  6+14= 
34  17+17= 
19  13+6= 
17  9+8= 
18  7+9= 

 

 . رامكا ئىچىگە مۇۋاپىق سانلارنى قويۇڭلار. 3

9 =    + 1  9 =    + 5 
 

 = 5 + 8  13 = 7 +  
 

9 =    + 3  9 =    + 4 
 

17 =    +   8 =    + 5 
 

ئالغاندددددا ئومددددۇمى . تۆۋەندددددىكى سددددانلار ئىچىدددددە دائىددددرە ئىچىددددگە  4

 بولدىغان سانلارنى بىر دائىرە ئىچىگە ئېلىڭلار. 9يىغى دىسى 

1 4 6 0 5 1 7 2 

3 1 4 4 2 7 5 1 

2 6 3 1 2 3 1 8 

8 2 4 3 9 2 6 6 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:ئال      -ئاتا   

 . تۆۋەندىكى سانلارنى يېزىپ بېقىڭلار. 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
  1 2 3 4 5 6 7 8 
   1 2 3 4 5 6 7 
    1 2 3 4 5 6 
     1 2 3 4 5 
      1 2 3 4 
       1 2 3 
        1 2 
        0 1 

 

. تۆۋەندىكى سانلارنى ئېلىپ بېقىڭلار. 2  

5-1= 4-4= 2-1= 
18-8= 5-2= 3-2= 

13-10= 9-6= 5-1= 
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6-6= 15-3= 6-5= 

7-2= 9-4= 7-2= 

8-5= 8-7= 5-3= 

19-17= 6-1= 8-6= 

20-11= 12-10= 9-3= 
 

. تۆۋەندىكى سانلارنى تەتۈر ساناك شەكىلدە ساناڭلار. 3  

 92  94  96  98  100 

81  83  85  87  89  

 72  74  76  78  80 

61  63  65  67  69  

 52  54  56  58  60 

43  43  45  47  49  

 32  34  36  38  40 

21  23  25  27  29  

 12  14  16  18  20 

1  3  5  7  9  
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. تۆۋەندددددددىكى رەسددددددىملەرېە ئاساسددددددەن ئددددددېلى  ئەمەللىرى ددددددى  4

 ئىشلەپ بېقىڭلار.

 = __ تال قەلەم
 

- 

 

 قەلەم__  قەلەم__ 
 

 -  = ئۆردەك__ 
 

 ئۆردەك__  ئۆردەك__ 
 

  -  = ئىستاكان__ تال 

 ئىستاكان__  ئىستاكان__ 
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 ك لج __ ئاي     __ي  ج   ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

. تۆۋەندددددىكى سددددانلارنى ھىسددددابلاپ بولغاندددددى  كىدددد ى   چەمدددد ەر  1

 ئىچى ى ماسلاشتۇرۇپ بوياڭلار.

  3 – 1 =          ئۈلگە      2

 

5-3= 
 

4-3= 
 

5-2= 
 

4-2= 
 

6-4= 
 

6-5= 
 

 

 

 . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 2

 

 پىكاپ سومكا

  

6 -     =      4 -     =      
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 ئۈزۈك پىچاك

 

 

 

 

12 -     =      11 -     =      

 شاپتۇل شاپتۇل

  

5 -     =      5 -     =      

 

. تۆۋەنددددىكى سدددانلارنى ھىسددداپلاپ نەتىمىسدددى ى رامكدددا ئىچىدددگە  3

 تولدۇرۇڭلار.

 

 6=  

 

 10=  
4=  8=  

1=  2=  
8=  6=  

7=  14=  

2=  9=  
 

  

    

    

15- 

 

10- 
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 11=  

 

 13=  

13=  12=  

6=  8=  
5=  6=  

2=  11=  
8=  7=  

  7=    5=  
 

. تۆۋەندىكى سانلارنى ھىساپلاڭلار. 4  

9-5= 12-10= 7-6= 
6-3= 8-5= 6-3= 
7-4= 4-3= 8-2= 
5-5= 2-1= 14-13= 
6-2= 15-5= 6-1= 
9-8= 14-9= 18-7= 
7-1= 8-8= 22-13= 

 

 

20- 

 

17- 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

ئاساسەن بوياڭلار. نەتىمىسىگە. تۆۋەندىكى رامكىلارنى  1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6-2=4 4-2= 5-3= 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5-2= 6-2= 5-4= 
 

. تۆۋەندىكى تىرناك ئىچىگە مۇۋاپىق سانلارنى قويۇڭلار. 2  

(    ) – 6 = 4 (    ) – 4 = 2 

(    ) – 5 = 9 (    ) – 6 = 6 

(    ) – 3 = 10 (    ) – 5 = 13 

(    ) – 10 = 12 (    ) – 4 = 4 

(    ) – 6 = 12 (    ) – 5 = 10 

(    ) – 7 = 5 (    ) – 12 = 12 
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. رەسىمگە قاراپ تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 3  

     
 

 

 

8-  = 10-  = 

 
 

 

 
 

 

9-  = 11-  = 

 
 

 

 
 

 

7-  = 12-  = 
 

ئارقا ھىسابلاپ بېقىڭلار.-. تۆۋەندىكىلەرنى ئارقىمۇ 4  

 

88-8=  -6=  -5=      13-  =9-5=  -3=  -1=  

26-10=  -6=  -5=       38-  =34-5=  -8=  

47-7=  -3=  -8=        55-  =48-8=  -10=  -30=  
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى سانلارنىڭ توغرا جاۋابى ى تاللاڭلار. 1

① 26-12= (    ) 

 16پ.         14ب.         7ئە.         13ئا.

② 36-13= (    ) 

 25پ.         24ب.         23ئە.         22ئا.

③  37-6= (    ) 

 33پ.         32ب.         38ئە.         31ئا.

④ 29-10= (    ) 

 19پ.         14ب.         7ئە.         13ئا.

⑤ 10-8= (    ) 

 19پ.         2 ب.         13ئە.         18ئا.

⑥ 16-11= (    ) 

 6پ.         7ب.         3ئە.         5ئا.
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⑦ 28-7= (    ) 

 16پ.         19ب.         20ئە.         21ئا.

⑧ 32-8= (    ) 

 23پ.         10ب.         24ئە.         21ئا.

 

 . تۆۋەندىكى سانلارنى ھىسابلاڭلار. 2

18-10= 20-10= 10-8= 
27-6= 14-6= 9-5= 

31-30= 17-8= 7-6= 

30-8= 19-10= 5-4= 

16-9= 11-9= 12-10= 

13-7= 13-8= 5-3= 

8-6= 6-4= 8-4= 

4-4= 8-2= 7-6= 

12-9= 10-9= 5-2= 

10-7= 15-8= 13-11= 
 

 . تۆۋەندىكى رامكىلار ئىچىگە مۇۋاپىق سانلارنى قويۇڭلار. 3

9 - 6   
 

=  3 
6 - 3 
8 - 5 

7 - 4 
5 - 2 

10 - 7 
 

  ئۈلگە
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 -   

=  2 

 -   

=  5 

 -   -   

 -   -   
 -   -   

 -   -   
 -   -   

 

 -   

=  6 

 -   

=  7 

 -   -   

 -   -   
 -   -   

 -   -   
 -   -   

 

 تۆۋەندىكىلەرنىڭ توغرا جاۋابى ى تۇتاشتۇرۇڭلار..  4

7  7-6 

1  8-5 

8  9-5 

2  11-6 

4  12-5 

3  10-8 

0  6-6 

6  9-3 

5  13-5 
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9  9-6 

3  12-5 

8  10-6 

7  8-7 

2  13-5 

5  12-7 

4  8-6 

6  16-10 

1  10-1 
 

0  13-5 

5  10-7 

12  8-2 

7  9-7 

4  10-6 

2  14-7 

6  16-4 

3  10-5 

8  9-9 
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 كۈنى يىلى  __ ئاي ىڭ  __ ____

 سى ىپ مەسئۇلى: ___________         ئوقۇغۇچى: ___________     

 ☆☆☆☆☆ ئوقۇتقۇچى ىڭ باھاسى:  ئىمزاسى: __________     ئانىس ىڭ -ئاتا

. تۆۋەندددددىكىلەرنى ھىسددددابلاپ   نەتىمىسددددى ى ئۇدۇلدددددىكى بددددوش  1

 ئورۇنغا تولدۇرۇڭلار.
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 . تۆۋەندىكىلەرنى ھىسابلاڭلار. 2

22-2= 17-6= 13-6= 

14-7= 10-8= 9-8= 

16-8= 12-9= 7-2= 

13-5= 10-7= 9-6= 

12-7= 8-2= 14-8= 

11-6= 10-6= 16-7= 

10-6= 17-9= 13-12= 

19-7= 14-3= 10-8= 

16-2= 16-7= 23-20= 

13-8= 28-22= 17-16= 

14-13= 30-29= 18-12= 

17-6= 25-20= 10-6= 

13-11= 10-7= 11-4= 

16-9= 14-12= 13-10= 

<< بەلگىسدددى ى  خاتالىرىغدددا ✓. تىرنددداك ئىچىدددگە تدددوغرا بولسدددا    3

 << بەلگىسى ى قويۇڭلار.✕  

23-20=17   (    ) 16-4=13   (    ) 

20-5=15     (    ) 17-5=12   (    ) 

18-9=7       (    ) 18-8=10   (    ) 

14-8=6       (    ) 13-9=6     (    ) 

15-7=6       (    ) 17-8=8     (    ) 

16-9=7       (    ) 14-9=5     (    ) 

10-8=3       (    ) 13-8=6     (    ) 
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. تۆۋەندددددددىكىلەردى  ئېلىەىتىلگەندددددددە نەتىمىسددددددى بولىدددددددىغان  4

 بىرى بىلەن تۇتاشتۇرۇڭلار.-سانلارنى بىر

 

 

 

 

 

 

 

 

7- 11- 13- 

6 11 8 

9- 

16 

2 

4 
=5 

9- 15- 10- 

8 2 3 

17- 

14- 

10 

7 

=7 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:ئال      -ئاتا   

 . تۆۋەندىكىلەرنى بىرىلگەن ئۈلگىگە ئاساسەن ئىشلەپ بېقىڭلار. 1

10-8= 2 10-2= 8 

9-  = 3 9-3=  

14-8= 14-6=  

17-10= 17-7= 

19-14= 19-5= 

20-15= 20-5= 
 

 . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 2

  36    20 

  42    17 

  13    9 

  10    14 

  14    18 

  24    13 

  19    15 

-4 -9 
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  10    38 

  29    42 

  34    13 

  52    10 

  18    50 

  29    28 

  35    32 
 

تۆۋەنددددددددىكى سدددددددانلاردى  خالىغدددددددانچە تددددددداللاپ  ئېلى غدددددددان .  3

 نەتىمىسى ى رامكا ئىچىگە تولدۇرۇڭلار.

4  3  9  2  8  6  5  1  7  4   

9  –  4  =  5 

-        = -        = 

-        = -        = 

-        = -        = 

-        = -        = 

-        = -        = 

. رامكا ئىچىدىكى سانلاردى  ئېلى غان نەتىمىسى ى تىرناك ئىچىگە  4

 يېزىڭلار.

14 –  6 
 
(   ) 

29 –  9 
 
(   ) 

16 –  4 
 
(   ) 

-10 -8 

0 
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18 –  9 
 
(   ) 

14 –  7 
 
(   ) 

19 –  13 
 
(   ) 

30 –  8 
 
(   ) 

24 –  9 
 
(   ) 

14 –  6 
 
(   ) 

34 –  8 
 
(   ) 

29 –  7 
 
(   ) 

11 –  3 
 
(   ) 

77 –  5 
 
(   ) 

31 –  2 
 
(   ) 

27 –  9 
 
(   ) 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________ئرنۇاۇ ج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى مىساللارنى ھىساپلاڭلار. 1

15+3= 14-5= 9+4= 

12-6= 7-6= 8-2= 

7-7= 13+3= 6+3= 

5+19= 16+4= 7-5= 

31-5= 20-2= 13+2= 

13+12= 13-3= 14+1= 

15-10= 17-6= 2-1= 

9+8= 9+6= 3+8= 

17-8= 11+11= 9+5= 
 

. تۆۋەنددددىكى سدددانلاردى  تىددد  شدددەكىلدە بولغدددانلىرى ى قوشدددۇم ۋە  2

 يانتو شەكىلدە بولغانلىرى ى ئېلىڭ.

1 
9   6   2 

7 
(    ) 

2 
8   3   2 

2 
(    ) 

 

(   ) (   ) 
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8 
7   3   2 

1 
(   ) 

5 
6   5   1 

5 
(   ) 

 

10 
15 10   3 

10 
(   ) 

5 
9   3   2 

2 
(   ) 

 

. تۆۋەندددددددىكى ئۈلگىدددددددەك كۆرسددددددىتلگى ى بددددددويىچە ئددددددارىلاش  4

 ھىسابلاپ بېقىڭلار.

9 
 

7        2 
7 + 2 = 9 
9 – 2 = 7 
9 – 7 = 2 

  13  
 

  5          
 +  =  
  -  =  
  -  =  

  8 
 

3         
 +  =  
  -  =  
  -  =  

(   ) (   ) 

(   ) (   ) 
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   12  
 

 8         
 +  =  
  -  =  
  -  =  

  6 
 

 5         
 +  =  
  -  =  
  -  =  

  11 
 

10         
 +  =  
  -  =  
  -  =  

   7 
 

 4          
 +  =  
  -  =  
  -  =  

 

 . تۆۋەندىكى سانلارنى ھىسابلاپ بېقىڭلار. 3
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 تۆۋەندىكىلەرنى ھىسابلاپ بېقىڭلار.. ئۈلگىگە ئاساسەن  1

10 +  2 
 9  +  1        8 
11 +  3 

10 +  2 
 6  +  6        12 
 9  +  3 

 

 +  
 +         13 
 +  

 +  
 +         9 
 +  

 +  
 +         11 
 +  

 +  
 +         5 
 +  

 +  
 +         8 
 +  

 +  
 +         20 
 +  

 

 ئارقا ھىسابلاشلارنى ئىشلەپ بېقىڭلار.-. تۆۋەندىكى ئارقىمۇ 2

11-9+2= 5+3+2= 3+2-1=  

5+5-5= 12+1-3= 7-4+7= 

11+9-10 5+4-1= 6-5-1= 

12+1-7= 7+6-4= 14+1+5= 

 

 

 

 

 

 

_ 

_ 

_ 

_ 

_ 

_ 

_ 

_ 

_ 

 

 

 

 

 

 

_ 

_ 

_ 
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4+2+4= 5-5+0= 8+2-0= 

5-1-3= 7+3-9= 13+3-1= 

0+0-0= 2+2+2= 7+4-2= 

10-8-1= 4+6-8= 6+8-4= 

7+2+1= 2+1-2= 5-4+1= 
 

 «=»يددددداكى  »<«   » «نىدددددڭ ئىچىدددددگە  . ئدددددۈلگىگە ئاساسدددددەن  3

 بەلگىسى ى قويۇڭلار.

11   17 13  12 
  9 ⃝ 19   8 ⃝ 8   5 ⃝ 6 
11 ⃝ 17 24 ⃝ 42 56 ⃝ 65 
95 ⃝ 100 10 ⃝ 100 82 ⃝ 82 
14 ⃝ 35 16 ⃝ 16 28 ⃝ 89 
13 ⃝ 32 18 ⃝ 87 98 ⃝ 98 

 

مەسلىلەرنى ھەل قىلىپ بېقىڭلار.. تۆۋەندىكى  4  

كىتدداب ۋە بىددر پددارچە لددۇغەت بددار   پددارچە 5ئەنەەرنىددڭ سومكىسدددا  ① 

 ئۇنداقتا ئۇنىڭ سومكىسىدا قانچە پارچە كىتاب بار؟

 

 
 5 ⃝ 1 =  

 لۇغەت كىتاب
جاۋاب: ئۇنىڭ سومكىسىدا 

 جەمئى __ پارچە كىتاب بار.
 

ئايەت ى كۆپ  3يادلىغان   فاتىمە ئائىشەدى  ئايەت  7ئائىشە بۈېۈن  ② 

 يادلىغان بولسا فاتىمە زادى قانچە ئايەت يادلىغان؟

7 ⃝ 3 =  

  جاۋاب: فاتىمە __ ئايەت يادلىغان.
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:ئال      -ئاتا   

. تقنەلووودىۇج زووورم ئررۇل راوووا ئ ۇۇوووج ت رەىت ۇوووج ل ت    ووو ز  ئائائووو ن  1

 مۇن ى ر ئال رلج ترىدۇرۇڭ ر.

10 
9 2  4  6  8 1 

10 
1  3  5  7  9 

 

30 
19 12  14  16  18 11 

30 
11  13  15  17  19 

 

50 
29 22  24  26  28 21 

50 
21  23  25  27  29 

 

نلىرى ى كددداتەكچە ابولىددددىغ 16. تۆۋەنددددىكى سدددانلاردى  قوشدددقاندا  2

 ئىچىگە تولدۇرۇپ بېقىڭلار.

 

 

 

 

8 
15 

3 

9 
5 

4 

12 

10 

   + = 

   + = 

   + = 

   + = 

   + = 

   + = 

   + = 

8 
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. تۆۋەندىكى سانلارنى ھىسابلاپ بېقىڭلار. 3  

4+3+      = 8 10-3-      = 5 
6+2+      = 10 6 - 4-      = 1 
7+1+      = 10 8 - 8-      = 0 
4+5+      = 10 13-3-      = 5 
9+1+      = 20 17-4-      = 2 
6+9+      = 20 15-8-      = 3 
8+4+      = 15 14-8-      = 4 
9+8+      = 22 25-5-      = 13 

 

. تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى ھەل قىلىپ بېقىڭلار. 4  

 3لىراغددا قەلەم   5لىرا بددار ئىدددى. ئۇ  20ئى راھىم ىددڭ يددانچۇقىدددا  ①

ئۆچۈرېۈچ سددددىتەالغان بولسددددا  ئۇنىڭ يانچۇقىدا يەنە قانچە پۇل لىراغدا 

 قالغان؟

20 -       = 15                  15 -       = 15 

 جاۋاب: ئۇنىڭ يانچۇقىدا يەنە __ لىرا ئىشىپ قالغان.

سەفاكۆي بىكىتىدە چۈشۈپ قالماقچى بولۇپ  تاكسى شوپۇرىغان ئەھمەد  ②

لىرا قايتۇرۇپ بەرېەن. ئۇنداقتا تاكسى پۇلى 5بەرېەندە  شوپۇر ئۇنىڭغا  لىرا20

 قانچە پۇل بولغان؟

 

.جاۋاب: تاكسى پۇلى __ لىرا بولغان  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   = ⃝ 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________ئرنۇاۇ ج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

. تۆۋەندىكى سائەتلەر بىلەن تونۇشۇپ باقايلى. 1  
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. تۆۋەندىكى سائەتلەرنى تۇتاشتۇرۇڭلار. 2  

    

02:42 10:36 04:05 07:16 

    

09:16 09:20 06:00 06:12 

    

11:50 04:45 01:00 03:48 

    

06:47 03:55 04:03 03:49 
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. تۆۋندددددددددىكى سددددددددائەتلەرنىڭ ستىرىلكسدددددددد ى ئاسددددددددتىدىكى  3

 رەقەملەرېە ئاساسەن توغۇرلاڭلار. 

  
11:40 09:26 

  
09:30 04:57 

  
12:07 07:14 

 

 ئورۇنلارنى تولدۇرۇڭلار. . تۆۋەندىكى بوش 4

 

ت   بىدددر كدددۈن __ ۇدەقىدددقە   بىدددر سدددائەت __ مى ددد 100 سدددىكۇنتبىدددر 

 __ كۈن   بىر يىل __ ئاي سائەت   بىر ھەپتە 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:ئال      ئ م  ئج: -ئاتا   

 . تۆۋەندىكى رەسىملەرېە قاراپ  خانىلەرنى بىلىەېلىڭلار. 1
 

 
 

 

  

ى
س
ى
ان
خ
ر 
لە
ر
ى
ب

 

ى
س
ى
ان
خ
ر 
لە
ون
ئ

ى 
س
ى
ان
خ
ر 
لە
ۈز
ي

ى 
س
ى
ان
خ
ر 
لە
ڭ
ى
م
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. سدددانلار ئدددارقىلىق خدددانىلەرنى بىلىدددەېلىڭلار ۋە بدددوش ئورۇنلارغدددا  2

 بېقىڭلار . ئۆزۈڭلارمۇ يېزىپ

  

8   4   2   6 6   4   7   2 

1   0   5   9 3   9   0   2 

4   9   4   8 2   6   4   8 
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. تۆۋەنددددددىكى سدددددانلارنى ھىسددددداپلاپ بدددددېقىڭلار ۋە خدددددانىلىرى ى  3

 ئۈستىگە يېزىڭلار.

 

 

13 + 10 =  

                             11 + 9 =  

                                                          95 – 5 = 

                                                                                       26 + 4 = 

17 + 3=  

                             99 + 1=                   

                                                          18 – 8 = 

 . تۆۋەندىكى مەسلىلەرنى ھەل قىلىپ بېقىڭلار. 3
 

نومۇرلۇك كوچىدا بولسا  ئۇنىڭ كوچىسى ىڭ  -176ئۆمەرنىڭ ئۆيى  ①

 ئونلارخانىسىدىكى سان قايسى؟

 ئۇنىڭ كوچىسى ىڭ ئونلار خانىسىدىكى سان ____ . جاۋاب:   

 دادىڭىزنىڭ تېلىفۇن نۇمۇرى قانچە؟ ②

  _ .____________جاۋاب: دادام ىڭ تېلىفۇن نۇمۇرى 

ئۇنداقتا  دادىڭىزنىڭ تېلىفۇن نۇمۇرى ىڭ يۈزلەر خانىسىدىكى سان 

 قايسى؟

 جاۋاب: دادام ىڭ تېلىفۇن نومۇرى ىڭ يۈزلەر خانىسىدىكى سان ___.
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________ئرنۇاۇ ج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

قايسىسى ىڭ يىغى دىسى ئەم چوم؟ دائىرە . تۆۋەندىكى كارتىلاردى   1

 ئىچىگە ئېلىڭلار.

 

 

 . ئۈلگىگە ئاساسەن تۆۋەندىكىلەرنى ھىسابلاپ بېقىڭلار. 2
 

 

                                    5+8=13 

 

            5+3= 

 

            7+7= 

4+9 

4+4 

9 5 + 

+ 

+ 

  

  

4 4 + 

+ 

+ 

  

  

7 6 + 

+ 

+ 

3 10 

12 1 
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           13+3= 

 

            10+8= 

 

 . جەدىەەلدىكىلەرنى ھىسابلاپ بېقىڭلار. 3
 

19+9= 

(   ) 

18+8= 

(   ) 

17+7= 

(   ) 

16+6= 

(   ) 

15+5= 

(   ) 

14+4= 

(   ) 

13+3= 

(   ) 

12+2= 

(   ) 

11+1= 

(    ) 

29+9= 

(   ) 

28+8= 

(   ) 

27+7= 

(   ) 

26+6= 

(   ) 

25+5= 

(   ) 

24+4= 

(   ) 

23+3= 

(   ) 

22+2= 

(   ) 

21+1= 

(   ) 

39+9= 

(   ) 

38+8= 

(   ) 
  

35+5= 

(   ) 

34+4= 

(   ) 

33+3= 

(   ) 
 

31+1= 

(   ) 

49+9= 

(   ) 
 

47+7= 

(   ) 
  

44+4= 

(   ) 
 

42+2= 

(   ) 
 

 
58+8= 

(   ) 

57+7= 

(   ) 
 

55+5= 

(   ) 
 

53+3= 

(   ) 
  

69+9= 

(   ) 

68+8= 

(   ) 
 

66+6= 

(   ) 
 

64+4= 

(   ) 

63+3= 

(   ) 
 

61+1= 

(   ) 

79+9= 

(   ) 

78+8= 

(   ) 
 

76+6= 

(   ) 

75+5= 

(   ) 
  

72+2= 

(   ) 
 

89+9= 

(   ) 
 

87+7= 

(   ) 
 

85+5= 

(   ) 
 

83+3= 

(   ) 
 

81+1= 

(   ) 

99+1= 

(   ) 

98+8= 

(   ) 
   

94+4= 

(   ) 
 

92+2= 

(   ) 
 

 

9 9 + 

+ 

+ 

  

  

9 7 + 

+ 

+ 
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 « = »ياكى  « < »   «   »نىڭ ئىچىگە      . ئۈلگىگە ئاساسەن  4  

 بەلگىسى ى قويۇڭلار.

 16      8+7 ئۈلگە

13-5      19 9+6      19 

24+4      30 8+4      10 

7     19-11 18-6      19 

14     25-5 12     3+8 

10-8     3 9+9      18 

5     35-30 17-6      11 

14+6     21 13+13      25 

15+5     12+9 8+6     13 
 

  

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ ⃝ 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكى سانلارنى ھىسابلاپ بېقىڭلار. 1
 

      12 

      15 

      17 

      19 

      23 

      36 
 

شددددەكىلدە ھىساپلاشدددد ى ئاساسددددەن تىدددد   . سددددانلارنى ئددددۈلگىگە 2

 ئۆېى ەىلىڭلار.
 

سدددانلارنى تىددد  شدددەكىلدە ھىسدددابلىغاندا ھەر ئىككدددى سدددانى ىڭ  ①

بىرلەرخانىسددددددىدى  باشددددددلايمىز ۋە چوقددددددۇم ئىككددددددى سددددددان ىڭ 

 بىرىگە ئۇدۇل كىلىشى كېرەك.-خانىلىرى بىر

     
+4 -6 +9 -4 +5 

     
-5 -13 -4 +5 +10 

     
-4 -5 -8 +5 +13 

     
+9 +3 -8 -8 -5 

     
+3 +10 +8 -7 -4 

     
-8 +7 -6 -10 +8 

  1 3 
+   6 

  1 9 
 

13+6=19 
  1 3 

+6 

  7 3 
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ئەېەر ھەر ئىككددددى سددددان ىڭ بىددددرلەر خانىسددددىدىكى سددددانلارنى ②  

ئىككدددى خدددانلىق سدددان بولسدددا نەتىمى ىدددڭ ىزدا  نەتىدددمە مقوشدددقى ى

ئدددونلار خانىسدددىدىكى سدددان ى يازماسدددتى  كۆڭۈلددددە قالددددۇرۇپ  ھەر 

ئىككدددى سدددان ىڭ ئدددونلار خانىسدددىدىكى سدددانلارنىڭ يىغى دىسدددىغا 

 ئاخىرىدا قوشىمىز.

 

 

. تۆۋەنددددىكى ئدددۈلگىلەرنى مدددۇلاھىزە قىلىڭدددلار ۋە سدددىلەرمۇ تىددد   3

 شەكىلدە ئىشلەپ بېقىڭلار.
 

   3 9 
+ 6 4 

1 0 3  

   1 3 
+ 1 6 

   2 9  

   1 9 
+   5 

   2 6  

   5 4 

+ 3 7 

(        )  

   1 9 

+ 8 1 

(        )  

   3 6 

+ 4 3 

(        )  

   2 8 

+ 4 6 

(        )  

   2 9 

+ 6 0 

(        )  

   4 7 

+ 5 3 

(        )  

   5 4 

+ 2 3 

(        )  

   3 3 

+ 3 3 

(        )  

   1 8 

+ 2 9 

(        )  

   3 6 

+ 5 8 

(        )  

   1 7 

+ 8 7 

(        )  

   2 9 

+ 4 9 

(        )  

   3 8 
+ 3 5 

   7 3 
 

38+35=73 
1 

1 1 



 

61 
 

ى
ىپ

كت
مە

چ 
غۇ

لان
اش

ر ب
غۇ

ۇي
ا ئ

ىر
 ھ

 . تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى ھەل قىلىپ بېقىڭلار. 4
 

قدددۇر كىددد ىم تىكدددكەن  ئەممدددا  15ئابددددۇقاھار ئۇسدددتام تۈنۈېدددۈن  ①

قددددۇر كى ىم ددددى كددددۆپ تىكددددكەن بولسددددا   7بۈېددددۈن تۆنۈېۈنكىدددددى  

 بۈېۈن ئابدۇقاھار ئۇستام قانچە قۇر كى ىم تىككەن؟

 

 

 جاۋاب: ئابدۇقاھار ئۇستام بۈېۈن ___ قۇر كى ىم تىككەن.

 

تدددددۈپ كدددددۆچەت سدددددېتىەالغان بولدددددۇپ   35ئەركىددددد  بدددددازاردى   ②

سددددا لۇللاھ ئاكىغددددا بەرېەن بودتددددۈپ ى قوش ىسددددى ئابدددد 8ئۇنىڭدددددى  

 يەنە قانچە تۈپ كۆچەت قالغان.ئۇنىڭدا 

 

 

  قالغان.جاۋاب: ئۇنىڭدا يەنە ___ تۈپ كۆچەت 

  

   + = 

   - = 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________ئرنۇاۇ ج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 ،لاى ت. تقنەلدىۇج ت ك ھ  اى ن رل   ناي ج ترا، ؟ ترا،  زرى ال  ،ى ا  1

 << بەلگىسى ى قويۇڭلار.✕  ز ىز  ج، خاتاى ،ى ا   <<✓  ئ ى ز  

   3 8  

+ 4 7     (    ) 

   8 5   

   2 6  

+ 3 3     (    ) 

   5 9   

   1 9  

+ 6     (    ) 

   7 9   

   4 9  

+ 2 8     (    ) 

6 1 7   

   8 7  

+    9     (    ) 

   9 6   

   2 8  

+ 4 9     (    ) 

   7 7   

   1 7  

+ 1 3     (    ) 

   2 0   

   4 5  

+ 3 5     (    ) 

   8 0   

   2 3  

+ 3 8     (    ) 

   5 1   

   1 3  

+ 7 9     (    ) 

   8 2   

   9  

+ 8 1     (    ) 

1 7 1   

   2 6  

+ 7 1     (    ) 

   9 7   

   2  

+ 9 3     (    ) 

1 1 3   

   3 9  

+ 4 3     (    ) 

   8 2   

      8  

+ 8 9     (    ) 

   9 7   

1 

1 
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. تقنەلوووودىۇج نوووواماىدۇراۇ  ردىۇج ئووووال رلج ئوووو ىز ز  ئائائوووو ن  2

ئ  ووو    زووو ۇ   ر. ئاخ ،ىووود  ناي وووج لرمۇرىوووۇى نووواماىدۇراۇ     ئ ڭ 

 ن مم ى ئ ۇ ل  ۇ  ج ئ ىت پ ز ،ى  ر.

① 

② 

③ 

 

 ناماىدۇراۇ  ئ ڭ ن مم ى.جان ب: __ لرمۇرىۇى 

 ئ ىز 

9 

6 
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 « = »يدداكى  « < »   «   ». ئدۈلگىگە ئاساسددەن      نىددڭ ئىچىددگە  3  

 بەلگىسى ى قويۇڭلار.

       1 3 
   +  1 7 
       3 0 

1 6  
+ 1 3  

2 9  

1 5 
+ 1 6    

 

3 7 
+ 2 8    

 
  

1 8 
+ 4 3    

 

1 2 
+ 1 7    

 

4 2 
+ 2 4    

 

2 4 
+ 4 2    

 
  

   3 8 
+ 7 0    

 

8 3 
+    7    

 

2 7 
+ 5 0    

 

2 5 
+ 5 2    

 
  

1 1 
+ 9 0    

 

1 3 
+ 1 2    

 

9 0 
+ 1 0    

 

1 8 
+ 9 0    

 
  

1 9 
+ 1 6    

 

1 9 
+ 1 3    

 

 

⃝ 

⃝ ⃝ 

⃝ ⃝ 

⃝ ⃝ 

⃝ ⃝ 
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. تۆۋەنددددددددىكى رەسدددددددىملەرېە قددددددداراپ قدددددددانچى چى نومۇرلدددددددۇك  4

 راكىتانىڭ سۈرئىتى ئەم تىز ئىكەنلىكى ى ئې تىپ بېقىڭلار.

 

  

  
 

 __ نومۇرلۇك راكىتانىڭ سۈرئىتى ئەم تىز.جاۋاب: 

  

  2 4 

+2 8 

 

  4 3 

+7 0 

 

  2 6 

+3 5 

 

  4 8 

+5 0 

 

  5 0 

+2 8 

 

① 

② ③ 

④ ⑤ 
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 ك لج __ي  ج  __ ئاي      ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

ئارقدددا تىددد  ھىسابلاشدددلارنى بىلىدددەېلىڭلار  –. تۆۋەنددددىكى ئدددارقىمۇ  1

 ۋە ئۆزەڭلارمۇ ھىسابلاپ كۆرۈڭلار.
 

2 3 
+ 1 4    

    7 
 

1 3 
+    8    

1 9 
 

1 9 
+ 1 1    

    6 
 

1 3 
+ 1 4    

    3  
 

1 3 
+ 1 6    

1 8 
 

1 6 
+ 1 6    

1 6 
 

1 8 
+ 1 1    

1 0 
 

1 7 
+ 1 3    

1 0 
 

1 8 
+ 1 0    

1 0 
 

1 2 
+ 1 0    

1 3 
 

2 4 
+ 1 3    

   7 
 

1 2 
+ 1 0    

   8 
 

 

1 1 
+ 1 1    

1 1 
 

1 3 
+   7   

   2 
 

9 
+ 6    

3 
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. قاندددداك قىلغانددددا نەتىمسدددى مەركىدددزى رامكدددا ئىچىددددىكى سدددان  2

 تۈزۈڭلار.ئېلى  ئەمەللىرى ى  –بولىدىغان قوشۇش 

 

① 

② 

③ 

 10 
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 . تۆۋەندىكى سانلارنى ئۈلگىگە ئاساسەن ئىشلەپ بېقىڭلار. 3
 

1  7 
+ 1  7    

3  6 

1  8 
+ 1  9    

4  7 

1  3 
+ 1  7    

3  0 

4  4 
+ 1  7    

5  9 

3  3 
+ 1  5    

6  0 

1  5 
+ 2  0    

3  5 

2  3 
+ 1  7    

3  8 

1  7 
+ 1  3    

3  0 

8  3 
+ 1  7    

9  4 

 
1  3 

+ 2  7    
3  5 

1  6 
+ 6  6    

9  2 

 

 تۆۋەندىكى تېپشماق ى تېپىپ بېقىڭلار..  4

 سۇ ئىچىپ   مۇش يەيدۇ. ئۇ نېمە؟ ①

 جاۋاب: ___________

 ئۆيگە پاتمايدۇ  يانچۇققا پاتىدۇ. ②

 ئۇ نېمە؟

 جاۋاب: ___________
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

. تۆۋەندددددىكى تىدددد  ھىسابلاشددددلارنىڭ تددددوغرا جدددداۋابى ى تېپىددددپ  1

 بېقىڭلار.

1 7 
+ 2 6    

3 0 
 توغرا جاۋابى __

 7پ.   48ب.   73ئە.   37ئا.

2 8 
+ 2 8    

1 3 
 توغرا جاۋابى __

 60پ.   66ب.   68ئە.   69ئا.

1 3 
+ 1 9    

8 0 
 توغرا جاۋابى __

 112پ.   100ب.   120ئە.   102ئا.

3 6 
+ 2 4    

3 5 
 توغرا جاۋابى __

 90پ.   95ب.   93ئە.   94ئا.
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1 7 
+ 1 7    

2 7 
 توغرا جاۋابى __

 67پ.   66ب.   61ئە.   62ئا.

 

. تۆۋەندددددىكى ھىسددددابلارنى ھىسددددابلاش ئددددارقىلىق چۈجىلەرنىددددڭ  2

 ئانىسى ى تېپىڭلار.
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تىدددد  شددددەكىلدە ھىسددددابلاپ  . تۆۋەندددددىكى يددددانتۇ ھىسابلاشددددلارنى 3

 بېقىڭلار.

17+35= 
 

  17 
+(   ) 

 

93+7= 
 

  93 
+(   ) 

 

28+33= 
 

  28 
+(   ) 

 

37+36= 
 

  (   ) 
+36 

 

81+10= 
 

  (   ) 
+10 

 

35+3= 
 

 35 
+(   ) 

 

17+36= 
 

  (   ) 
+36 

 

49+18= 
 

  49 
+(   ) 

 

18+23= 
 

 18 
+(   ) 

 

56+13= 
 

  (   ) 
+13 

 

44+37= 
 

  (   ) 
+37 

 

 

 . تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 4
 

لىراغدددددددا بىدددددددر ئويۇنچدددددددۇك ئاپتۇمۇبىدددددددل  23ئابددددددددۇراخمان  ①

سددددېتىەالغان  يۇنددددۇس بىددددر ئويۇنچددددۇك ئددددايرۇپىلان سددددېتىەىلى  

ۆپ خەجلىدددگەن بولسدددا ئويۇنچدددۇك لىدددرا كددد 14ئدددۈچ  ئابدۇراخمانددددى  

 ئايرۇپىلان ى قانچە پۇلغا سېتىەالغان.
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 __ لىراغا سېتىەالغان.جاۋاب: يۇنۇس ئۇيۇنچۇك ئايرۇپىلان ى 

 

تۇيدداك قددويى بددار ئىدددى  بددۇ يىددل  38ئىسددمائىل ئاكى ىددڭ بۇلتددۇر  ②

ندددى قوزىلىغدددان بولسدددا  ئىسدددمائىل ئاكى ىدددڭ 17ئۇنىدددڭ قدددويلىرى 

 بۇيىل جەمئى قانچە تۇياك قويى بولغان؟ 

 

 
 بولغانجاۋاب: ئىسمائىل ئاكى ىڭ بۇ يىل جەمئى __ تۇياك قويى بار 

 

 

   (  ) = 

   (  ) = 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

. تۆۋەنددددىكى ئىككدددى خدددانىلىق سدددانلارنىڭ ئېلىددد   شدددەكلى ى  1

 بېقىڭلار.ئۆېى ىەىلىڭلار ۋە ئىشلەپ 
 

 3 6 
-2 3 
 1 3 

 3 6 
-2 3 
    3 

 3 6 
-2 3 

 

 4 8 
-2 5 
 2 3 

 4 8 
-2 5 
    3 

 4 8 
-2 5 

 

 1 7 
-1 3 

 

 4 3 
-2 1 

 

 2 8 
-1 4 

 

 1 9 
-1 6 

 

 3 5 
-2 2 

 

 2 4 
-1 1 
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. ئددددۈلگىگە ئاساسددددەن تۆۋەندددددىكى شددددەكىللەردى  سددددان ھاسددددىل  2

 ئىشلەپ بېقىڭلار.قىلىپ 

 

 7 5 
-3 2 
 4 3 

 

 

 

 

 

  5 6 
 -(2   )  

 

 

 

 

 

 (6   ) 
-(   4)  

 

 

 

 

 

  9  9 
-(7    ) 

 

 

 

 

 

 ر
رل

 ئ

 ر
 ،ى

 ز

 ر
رل

 ئ

 ر
 ،ى

 ز

 ر
رل

 ئ

 ر
 ،ى

 ز

 ر
رل

 ئ

 ر
 ،ى

 ز
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 . تۆۋەندىكىلەرنى مۇلاھىزە قىلڭلار. 3

 ئۈلگە

25-23=2 48-28=20 
 2 5 
-2 3 
    2 

 4 8 
-2 8 
 2 0 

38-7=31 36-22=14 

 3 8 
-   7 
 3 1 

 3 6 
-2 2 
 1 4 

 

 . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 4
 

  2 9 
- 1 8 

 

  3 7 
- 3 0 

 

  4 8 
-    6 

 

  6 5 
- 3 2 

 

  4 4 
- 1 4 

 

  6 4 
- 2 3 

 

  8 7 
- 6 4 

 

  3 9 
- 2 3 

 

  3 5 
- 3 2 

 

  2 4 
- 1 1 

 

  8 7 
- 3 6 

 

  9 2 
- 8 1 

 

  3 7 
- 2 6 

 

  2 4 
- 1 3 

 

  1 8 
- 1 3 

 

  5 5 
- 4 2 
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 . تۆۋەندىكى مەسلىلەرنى ھەل قىلىپ بېقىڭلار. 5

نەپەر يولدددۇچى بدددار ئىددددى. زەيتۇن ۇرندددۇ  39ئاپتۇبۇسدددتا ئەسدددلىدە  ①

نەپەر يولددددۇچى چۈشددددۈپ قالغددددان بولسددددا  ئاپتۇبۇسددددتا  23بېكىتدددددە 

 يولۇچىلارنىڭ سانى قانچە نەپەر؟ قىلىپ قالغان
 

 

 

 جاۋاب: ئاپتۇبۇستا قېلىپ قالغان يولۇچىلارنىڭ سانى __ نەپەر.
 

تددددۈپ كددددۆچەت  48كددددۆچەت تىكىدددد  پائالى ىتىدددددە ئابدددددۇلئەزىز  ②

تدددۈپ كدددۆچەت ى ئددداز تىكدددكەن  23تىكدددكەن  تۇرسدددۇن ئابددددۇلئەزىزدى  

 بولسا  تۇرسۇن قانچە تۈپ كۆچەت تىككەن؟
 

 

 

 جاۋاب: تۇرسۇن __ تۈپ كۆچەت تىككەن.

   (  ) = 

   (  ) = 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________ئرنۇاۇ ج: 

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 1

 

   9 6 
- 8 3 

   9 8 
- 9 7 
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. سددددانلارنى ئددددۈلگىگە ئاساسددددەن تىدددد  شددددەكىلدە ھىساپلاشدددد ى  2

 ئۆېى ەىلىڭلار.
 

ئېلى غۇچىددددى  چدددوم  ئالغۇچى ىدددڭ بىدددرلەر خانىسدددىدىكى سدددان ①

بولسددا قاندددداك قىلىددد  كېدددرەك؟ ئدددۈلگىگە ئاساسدددەن تىددد  شدددەكىلدە 

 ھىساپلاش ى ئۆېى ىەېلىڭلار.

 ئېلى غۇچى     6 8   

 ئالغۇچى8 7 - 

 
 

ئالغۇچى ىدددددڭ بىدددددرلەر خانىسدددددىدىكى سدددددان ئېلى غۇچى ىدددددڭ  ②

بىددرلەر خانسددىدىكى سدداندى  چددوم بولددۇپ قالسددا  كىچىدد  سدداندى  

چددددوم سددددان ى ئددددالغىلى بولمىغددددانلىقى ئۈچددددۈن ئېلى غۇچى ىددددڭ 

لىق  ئددددددونلار خانسددددددىدىكى سدددددداندى  بىرنددددددى بېددددددرى  ئددددددارقى

 ئالغۇچى ىڭ بىرلەر خانسدىكى سان ى ئالىمىز.

 

    1 2   

  -  6  

     6  

 

 

    1 2   

-   6 

 

 

ئېلى غۇچى ىددددددڭ ئددددددونلار خانىسددددددىدىكى سدددددداندى  بىرنددددددى  ③

ئالغاندددى  كىددد ى   ئەسدددلىدىكى ئدددونلار خانىسددددىكى سددداندى  بىدددرى 

 كىمى شى كېرەك.

 

   8 1 
- 1 8 
   6 3 

   8 1 
- 1 8 
     3 

   8 1 
- 1 8 

 



 

79 
 

ى
ىپ

كت
مە

چ 
غۇ

لان
اش

ر ب
غۇ

ۇي
ا ئ

ىر
 ھ

   9 3 
- 7 6 
   1 7 

   9 3 
- 7 6 
     7 

   9 3 
- 7 6 

    

   8 5 
   -  9 
   7 6 

   8 1 
  -   9 
      6 

   8 5 
-     9 

    

 

   . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 2
 

   

   

   

  8 8 
- 7 2 
   

 

  8 1 
- 7 3 
   

 

  9 3 
- 8 8 
   

 

  3 5 
- 2 8 
   

 

  7 6 
-    9 
   

 

  4 8 
- 3 9 
   

 

  8 3 
- 7 6 
   

 

  2 4 
- 1 8 
   

 

  9 2 
- 1 8 
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لارنى مىتىددد  يدددۇقىرى بولغدددان ئدددال 50. ئېلى غانددددىكى نەتىمىسدددى  3

تىددد  تدددۆۋەن بولغدددان ئدددالمىلارنى بىدددر سدددىەەتكە  50بىدددر سدددىەەتكە  

 سېلىڭلار.
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 تۆۋەندىكى مەسلىلەرنى يىشىپ بېقىڭلار..  4

ئابدۇسددددالام بىددددلەن مىرادىددددل بۈېددددۈن دېڭىددددز بويىغددددا بېلىددددق  ①

بېلىدددق تۇتقدددان.  43تدددۇتقىلى چىققدددان بولدددۇپ  ئىككىسدددى جەمئدددى 

بېلىدددق ئېلىدددپ كەتدددكەن بولسدددا  ئابدۇسدددالامغا  17مىرادىدددل ئدددۆيىگە 

 قانچە بېلىق قالغان؟

 

 
 ئابدۇسالامغا __ بېلىق قالغان.جاۋاب: 

 

كىلددددومېتر  6ئددددادەتتە پى ددددادە يددددول يددددۈرېەن كىشددددى سددددائىتىگە  ②

كىلددددومېتر  20لىسددددپتتە بولسددددا سددددائىتىگە ېمۇسدددداپە باسددددالايدۇ. ۋ

لسدددىپتلى  كىشدددى پى دددادە يدددۈرېەن ېمۇسددداپە باسدددالايدۇ. ئۇندددداقتا ۋ

 قانچە كىلومېتر ئارتۇك مۇساپە باسالايدۇ؟كىشىدى  

 

 
كىلدددومېتر  __ جددداۋاب: ۋېلىسدددپتلى  كىشدددى پى دددادە كىشدددىدى 

 ئارتۇك مۇساپە باسالايدۇ.

   (  ) = 

   (  ) = 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تقنەلدىۇج م  اى رلج ئ    ڭ ر. 1

   1 9 
+ 1 9 

 

  8 7 
- 1 0 

 

  3 6 
- 3 3 

 

  2 8 
- 1 9 

 

  6 4 
- 2 3 

 

  9 3 
- 1 8 

 

  8 3 
- 1 7 

 

  3 5 
- 2 8 

 

   7 6 
+ 1 3 

 

  9 4 
- 8 1 

 

  1 7 
 -  8 

 

  2 8 
- 1 5 

 

   3 5 
+ 3 5 

 

   7 4 
+ 1 6 

 

   1 8 
+ 2 9 

 

   8 4 
+ 1 0 
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 . تۆۋەندىكى سۇئاللارغا جاۋاب بېرىڭلار. 2
 

 مۇرات ئەركى  زۇلپىقار غەيرەت ئابدۇللا

 ئىسىم

 ياش 20 18 19 17 16

154cm 168cm 162cm 135cm 176cm  ئىگىزلى 

49kg 55kg 48kg 36kg 53kg ئېغىرلىق 

 

 مۇرات زۇلپىقاردى  قانچە كىلوېىرام سېمىز؟ ① 

 ______________________________جاۋاب: 

ئابدددددۇللاھ ۋە ئەركى  ىددددڭ ئېغىرلىق ىددددڭ يىغى دىسددددى قددددانچە  ② 

 كىلوېىرام؟

 جاۋاب: ______________________________

 كىم ىڭ بويى ئەم ئىگىز؟ ③ 

 جاۋاب: ______________________________

 . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 3

 

 

 

 

 

 

 

39 

56 

18 

+8 

+3 

+3 

-20 

-4 

-3 



 

84 
 

ى
ىپ

كت
مە

چ 
غۇ

لان
اش

ر ب
غۇ

ۇي
ا ئ

ىر
 ھ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى يىشىپ بېقىڭلار. 4

لىراغدددا بىدددر تدددال  17ئەركىددد  ئوقدددۇش قدددۇراللىرى دۇكى ىددددى   ① 

لىدددرا بەرېەن بولسدددا  50سدددومكا سدددېتىەالغان بولدددۇپ  پىركازچىككدددا 

 بېرىشى كېرەك؟پىركازچى  ئۇنىڭغا قانچە لىرا قايتۇرۇپ 
 

 

12 

65 

48 

-8 

-40 

-9 

+40 

+35 

+32 

36 

74 

59 

+9 

-10 

+13 

-5 

+7 

-3 
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(      ) 
(      ) 
(      ) 

 قايتۇرۇپ بېرىشى كېرەك.جاۋاب: پىركازچى  ئۇنىڭغا __ لىرا 
 

لىددرا پددۇل  96يىسددرلارغا يدداردەم قىلىدد  ئۈچددۈن -سددۇلتان يىددتىم ② 

لىددرا ئدداز يىغقددان بولسددا   24قددان  نەجمىدددى  سددۇلتانغا قارىغاندددا غيى

 قان؟غنەجمىدى  قانچە پۇل يى
 

 

 

(      ) 
(      ) 
(      ) 

 .يىغقاننەجمىدى  __ لىرا جاۋاب: 

 

   (  ) = 

   (  ) = 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

. تۆۋەندددددىكى كدددداتەكچىلەر ئىچىدددددىكى سددددانلارنى يددددانتو ۋە تىدددد   1

 بېقىڭلار. قوشۇپشەكىلدە 

 
10 13 24 

 7 19 16 

 9 11 10 

 
   

 

 40 36 29 

 15 24 13 

 12 11 10 
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ئارقدددا تىددد  -. ئدددۈلگىگە ئاساسدددەن تۆۋەنددددىكى سدددانلارنى ئدددارقىمۇ 2

 شەكىلدە ھىساپلاپ بېقىڭلار.

 

   2 8  
+ 3 6  
   6 4  
+ 1 7  
  8 1 

   3 6  
+ 1 3  
   (    )  
+ 1 8  

 

   2 8  
+ 3 5  
   (    )  
+ 1 4  

 

   1 3  
+ 1 6  
   (    )  
+ 1 5  

 

   1 5  
+ 1 4  
   (    )  
+ 3 9  

 

   4 9  
+ 2 6  
   (    )  
+ 1 7  

 

   7 5  
+    5  
   (    )  
+ 1 8  

 

   5 4  
+ 5 0  
   (    )  
+    6  

 

   2 5  
+ 3 8  
   (    )  
+ 3 3  

 

   6 4  
+ 1 6  
   (    )  
+ 1 1  

 

1 

1 

 ئۈلگە
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 . تۆۋەندىكىلەرنى ھىسابلاپ بېقىڭلار. 3

24 + 3     __ + 14     __ - 4     __ + 4     __ 
 

19 + 6     __ + 8     __ - 13    __ + 7     __ 
 

16 + 6     __ + 7      __ - 9     __ + 8     __ 
 

35 - 6     __ + 10   __ - 13    __ +10     __ 
 

24 + 6     __ + 7     __ - 8     __ + 7     __ 
 

33 + 3     __ + 7     __ - 23     __ + 9     __ 
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 . تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى يىشىپ بېقىڭلار. 3

چى ى  غددددۇنەپەر ئوقۇ 48ئابدددددۇمالى  ئۇسددددتام چۈشددددتى  بددددۇرۇن  ① 

نەپەر ئوقۇغدددددۇچى ى مەكدددددتەپ ماشى ىسدددددى  46چۈشدددددتى  كىددددد ى  

بىددلەن مەكددتەپكە ئەكەلدددگەن بولسددا  بىددر كۈنددددە جەمئددى قدددانچە نەپەر 

 وقۇغۇچى ى مەكتەپكە ئېلىپ كەلگەن؟ئ

 

 
 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

ئوقۇغۇچى ى جاۋاب: ئابدۇمالى  ئۇستام بىر كۈندە جەمئى __ نەپەر 

 مەكتەپكە ئېلىپ كەلگەن.

 

نەپەر مويسدددددىپىت ياشدددددانغان  26ياشدددددانغانلار ساناتۇرى ەسدددددىدە  ② 

نەپەر كىشددى قوشددۇلغان بولسددا   13كىشددى بددار ئىدددى  يېڭىدددى  يەنە 

 ھازىر ياشانغانلار ساناتۇرى ەسىدە جەمئى قانچە كىشى بار؟

 

(      ) 

(      ) 

(      ) 

 جاۋاب: ياشانغانلار ساناتۇرى ەسىدە جەمئى __ كىشى بار.

   (  ) = 

   (  ) = 
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

ئدددارقىلىق تۆۋەنددددىكى  . سدددېىرلى  قاپاق ىدددڭ ئىچىددددىكى سدددانلار 1

 ھىساپلارنىڭ توغرا جاۋابى ى يېزىڭلار.

 

 
  9 8 
- 8 4 

 

  8 4 
-    7 

 

  9 3 
- 1 4 

 
  2 3 
- 1 5 

 

  3 7 
-   9 

 

  5 4 
- 1 8 

 
  3 5 
-    1 

 

  6 8 
- 4 4 

 

  8 9 
- 4 6 

 

19 

39 

74 

43 

24 
91 

46 

36 14 
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. تۆۋەنددددددددىكى كدددددددۆپ خدددددددانىلىق سدددددددانلارنى ھىساپلاشددددددد ى  2

 ئۆېى ىەېلىڭلار ۋە ئىشلەپ بېقىڭلار.

 

ئددددادەتتە كددددۆپ خددددانىلىق سددددانلارنىڭ ھىسددددابلى   شددددەكلىمۇ  ① 

ئىككددى خدددانىلىق سدددانلارنىڭ تىددد  شدددەكىلدە ھىساپلى شدددى بىدددلەن 

  ئالددددددى بىدددددلەن بىدددددرلەر خانسدددددىدى  باشدددددلاپ ئوخشددددداش بولدددددۇپ

 مىز.ھىساپلاي

   4 2 6 
+ 3 2 1  
   7 4 7 

   4 2 6 
+ 3 2 1  
      4 7  

   4 2 6 
+ 3 2 1  
          7 

 

ئەېەر ھەر ئىككدددى بىدددرلەر خانىسدددى يددداكى ئدددونلار خانىسدددىدىكى  ② 

سدددانلارنى قوشدددقى مىزدا  نەتىدددمە ئىككدددى خدددانىلىق سدددان بولسدددا  

نەتىم ىددددڭ ئددددونلار خانىسددددى يدددداكى يددددۈزلەر خانىسددددىدىكى سددددان ى 

ھەر ئىككدددددى سدددددان ىڭ ئدددددونلار يازماسدددددتى  كۆڭۈلددددددە قالددددددۇرۇپ  

ھەر ئىككدددى  خانىسدددىدىكى سدددان ى يازماسدددتى  كۆڭۈلددددە قالددددۇرۇپ 

سددددان ىڭ ئددددونلار خانسددددى يدددداكى يددددۈزلەر خانسددددىدىكى سددددانلارنىڭ 

                     يىغى دىسغا ئاخىرىدا قوشىمىز.

 ئۈلگە

   4 7 6 
+ 3 1 9  
   7 9 5 

   4 7 6 
+ 3 1 9  
      9 5  

   4 7 6 
+ 3 1 9  
          5 

 

   2 6 7 
+ 3 5 8  
   6 2 5 

   2 6 7 
+ 3 5 8  
      2 5  

   2 6 7 
+ 3 5 8  
          5 

1 1 1 

1 1 1 1 1 
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 ئۈلگىگە ئاساسەن تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەڭلار

   1 7 5 
+ 2 1 5  

           

   3 5 4 
+ 2 2 6  

           

   1 8 6 
+ 1 2 1  

           

   1 5 5 
+ 1 7 9  

           

   3 2 5 
+ 2 4 7  

           

   1 8 1 
+ 2 1 6  

           

   1 9 9 
+ 2 1 9  

           

   2 4 1 
+ 1 1 1  

           

   2 1 3 
+ 3 2 5  

           

   5 4 8 
+ 1 7 9  

           

   6 2 4 
+   1 7  

           

   8 8 8 
+ 1 1 2  
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 پىق سانلارنى تۇلدۇرۇڭلار.كاتەكچىگە مۇۋا. تۆۋەندىكى  3
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 . تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى يىشىپ بېقىڭلار. 4

كىددددچەك سددددېتىەېلى  ئۈچددددۈن -ئىمددددران ھې تىلىددددق كىدددد ىم ① 

لىراغدددا بىدددر جدددۈپ ئايدددا  سدددېتىەالغان  125لىراغدددا بىدددر چاپدددان  150

 بولسا  ئۇ جەمئى قانچە پۇل خەجلىگەن؟

 

(  ) 
 

1  5  0   

1  2  5   

 
 

 جاۋاب: ئىمران جەمئى __ لىرا پۇل خەجلىگەن.
 

مېتدددر  487ىرى تۈنۈېدددۈن يدددول بۆلىكى ىدددڭ تۆمدددۈر يدددول ئىشدددچىل ② 

مېتددددر قسددددم ى ياسدددداپ پۈتتددددۈرېەن بولسددددا   364قسددددمى ى بۈېددددۈن 

 جەمئى ئىككى كۈندە قانچە مېتر يول ياسىغان؟

 

 
(  ) 

 

4  8  0   

3  6  5   

 

 جاۋاب: تۆمۈر يول ئىشچىلىرى جەمئى __ مېتر يول ياسىغان.

= 

=          
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

. تۆۋەندددددىكى ئدددداچقۇچلار قايسددددى قۇلۇپقددددا چۈشددددىدۇ؟ تۇتاشددددتۇرۇپ  1

 بېقىڭلار.

 

   

   

   

   

638 368 826 

542 300 218 
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 . تۆۋەندىكىلەرنى ئىشلەپ بېقىڭلار. 2

 

   5 9 5 
+ 3 9 3  

           

   2 9 7 
+ 1 8 3  

           

   2 5 7 
+ 4 1 6  

           

   6 3 6 
+ 3 6 3  

           

   1 8 1 
+ 3 1 8  

           

   4 0 5 
+ 4 1 5  

           

  

  

  

- 24 56 + 65 35 

+ 18 27 + 65 48 

+ 55 62 - 20 54 
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. تۆۋەنددددددىكى تىددددد  ھىسابلاشدددددلارنىڭ قايسدددددى تدددددوغرا؟ تدددددوغرا  3

 << بەلگىسددددى ى✕  ز ىز  ووووج، خاتاى ،ى ووووا   <<✓  بولغانلىرىغددددا 

 قويۇڭلار.

   4 8 6 
+ 7 8    
1 2 6 6 

   2 7 6 
+ 1 3 9  
   3 1 5 

   8 2 6 
+ 1 2 2  
   9 4 8 

   5 4 2 
+ 3 7 6  
   8 1 8 

   6 1 6 
+ 2 9 7  
   8 1 3 

   5 2 7 
+ 2 5 6  
   7 7 3 

       3 5 
+ 2 4 4  
   2 7 9 

   1 3 6 
+    2 7  
   1 6 3 

(    ) 

(    ) 

(    ) 

(    ) 

(    ) 

(    ) 

(    ) 

(    ) 
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. تۆۋەندددددىكى كدددداتەكچىلەرېە نەتىمىسددددى ئوخشدددداش چىقىدددددىغان  4

 سانلارنى قويۇپ ئىشلەپ بېقىڭلار.

  4     

  4  6   

=23 2  5  3 9 

  7     

  =16     

    =15   
 

 
    9  

       

   6  2  

 =34 7 10  4 5 

       

     =28  

   9    

   7    

   =53    
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئ   پ م ئۇۇىج: ___________   ئرنۇاۇ ج: ___________           

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . ئ ىز ز  ئائائ ن تقنەلدىۇ   ردى  ئان ھائ   ن   پ ئ      ز ۇ   ر. 1

  5 7 8 
- 3 4 4    
   2 3 4 

 

 

 

 

 

  4 6 8 7 
- 2 2 5 5 
   2 4 3 2 

 

 

 

 

 

  4 4 4 4 
- 1 2 2 2 
   3 2 2 2 
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م 
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 ر
  

م 
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            5 6 6 8 
- 1   

             (            ) 

 

 

 

 

 

            1 2 2 6 
          -  (            ) 
             (            ) 

 

 

 

 

 

            5 2 4 3 
          - 1 2 2 1   

             (            ) 

 

 

 

 

 

 ر
  

م 
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 ىى

 ي
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رل

 ئ

 ر
 ،ى

 ز

 

 ر
  

م 
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 ىى

 ي

 ر
رل
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. تۆۋەندددىكى كددۆپ خددانىلىق سددانلاردى  كددۆپ خددانىلىق سددانلارنى  2

ئېلىشدددددد ى ئۆېى ىددددددەىلىڭلار ۋە ئددددددۈلگىگە ئاساسددددددەن ئىشددددددلەپ 

 بېقىڭلار.

ئالغۇچى ىدددڭ بىدددرلەر خانىسدددىدىكى يددداكى ئدددونلار خانىسدددىدىكى  ① 

سدددان  ئېلى غۇچى ىدددڭ بىدددرلەر خانىسدددى يددداكى ئدددونلار خانىسدددىدىكى 

سددداندى  يدددۇقىرى بولدددۇپ قالسدددا  كىچىددد  سددداندى  چدددوم سدددان ى 

ئدددالغىلى بولمىغدددانلىقى ئۈچدددۈن ئەھەالغدددا قارىتدددا ئېلى غۇچى ىدددڭ 

اندى  بىرندددى ئدددونلار خانىسدددىدىكى يددداكى يدددۈزلەر خانىسدددىدىكى سددد

بېددرى  ئددارقىلىق  ئالغۇچى ىددڭ بىددرلەر خانىسددىدىكى يدداكى ئددونلار 

 خانىسىدىكى سان ى ئالىمىز.

 

  1 4 3 
-    9 5 

                        4 8 

  1 4 3 
-    9 5 
        8 

  1 5 4 3  
-   9 8 6 
    5 5 7 

  1 5 4 3  
-   9 8 6 
        5 7 

  1 5 4 3  
-   9 8 6 
           7 

3 3 

3 

3 3 4 

 ئ ىز 
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   8 2 4 
-  6 9 9 

   9 2 4 
-  7 6 5 

   7 8 6 
-  5 4 8 

   5 6 9 
-  4 7 8 

   4 8 2 
-  4 8 0 

   5 4 3 
-  3 7 6 

   5 2 5 
-  4 8 1 

   5 4 3 
-  2 8 9 

   6 6 5 
-  4 7 3 

   1 4 2 6 
-  1 4 1 2 

   7 9 8 
-  6 8 2 

   1 6 6 
  -   9 8 
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 « = »ياكى  « < »   «   ». ئۈلگىگە ئاساسەن      نىڭ ئىچىگە  3  

  بەلگىسى ى قويۇڭلار.
 

  8 6 7 
- 4 2 8 
  4 3 9 

  8 7 6 
- 4 2 8 
  4 4 8 

  1 6 2 4 
 -   7 3 3 

   

  1 6 2 4 
 -   8 9 1 

   

  8 9 2 
- 5 1 1 

   

  6 6 8 
- 5 9 0 

   

  5 5 6 
- 3 7 9 

   

  5 4 3 
- 4 8 9 

   

  5 1 9 
- 3 8 8 

   

  8 2 4 
- 6 9 9 

   

  1 9 2 4 
- 1 4 9 5 

   

  1 9 2 4 
- 1 4 9 5 

 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 

⃝ 
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 . تۆۋەندىكى مەسىلىلەرنى يىشىپ بېقىڭلار. 4

يىلدددى دۇن اغدددا كەلدددگەن   – 1008مەخمدددۇت قەشدددقىرى مىلادىددد ە  ① 

يىلددددى ئاتۇشدددد ىڭ مەشددددىەد  – 1862ئابدددددۇقادىر دامددددوللام بولسددددا 

يېزىسدددددىدا تۇغۇلغدددددان. ئۇندددددداقتا ئابددددددۇقادىر دامدددددوللام مەخمدددددۇت 

 قەشقىرىدى  قانچە يىل كى ى  دۇن اغا كەلگەن.
 

 
(       ) (  ) (       ) = (       ) 

 (      ) 
-(      ) 
  (      ) 
ئابدۇقادىر داموللام مەخمۇت قەشقىرىدى  ____ يىل كى ى  جاۋاب: 

 دۇن اغا كەلگەن.
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ئابدۇشددددكۈر ئددددۆتكەن يەكشددددەن ە كددددۈنى بىددددر تددددال يددددانفۇن ۋە  ② 

كومپى دددۇتېر سدددېتىەالغان بولدددۇپ  كومپى دددۇتېر سدددېتەىلى  ئۈچدددۈن 

لىدددرا خەجلىدددگەن. ئەممدددا يدددانفۇن سدددېتەىلى  ئۈچدددۈن كەتدددكەن  3450

لىدددرا  758ئۈچدددۈن كەتدددكەن پۇلددددى   پدددۇلى كومپى دددۇتېر سدددېتەىلى 

 ئاز بولغان بولسا  ئابدۇشكۈر يانفۇن ى قانچە پۇلغا سېتەالغان؟

 

(       ) (  ) (       ) = (       ) 
 (      ) 
-(      ) 
  (      ) 

 جاۋاب: ئابدۇشكۈر يانفۇن ى ____ لىراغا سېتىەالغان.
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 ك لج ي  ج  __ ئاي     __ ____

 ئرنۇاۇ ج: ___________              ئ   پ م ئۇۇىج: ___________

 ☆☆☆☆☆ ئال      ئ م  ئج: __________       ئرنۇتۇۇ      زاھائج:-ئاتا   

 . تۆۋەندىكىلەرنى ھىساپلاپ بېقىڭلار. 1

 
 

   7 8 9 6 

- 5 4 2 3 

   5 5 9 1 

+ 1 2 8 1 

   3 4 4 2 

- 1 8 6 2 

   1 6 2 4 

+ 2 8 7 6 

    5 2 4 

+  2 4 6 

    9 8 1 

-  6 7 9 

    6 5 6 

+  1 8 5 

   8 7 5 6 

- 3 4 9 6 

    2 8 9 

+  2 9 3 

    5 5 5 

-  3 9 9 

    7 9 3 

+  2 8 6 

    3 8 7 

-  2 2 4 

 
 

   3 0 5 
- 1 0 5 
   2 3 0 

   6 0 6 
+ 2 4 0 
   0 8 9  

   1 5 4 0 
+ 0 4 9 6 
   4 0 3 8 
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   7 0 5 
- 1 4 5 
   6 2 3 

   6 0 3 
+ 1 8 0 
   0 9 6  

   1 9 4 3 
+ 1 8 9 9 

    

 

 . تۆۋەندىكى رەسىملەرېە قاراپ سانلارنى تۇتاشتۇرۇڭلار. 2

 

 پىل يولەاس زىراپە كالا

 

   

190kg 5400kg 720kg 1500kg 
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 . تۆۋەندىكى خەرىتىگە قاراپ ئارلىق ى ھىساپلام. 3
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مېتددددر   850ئابدددددۇرىىم ىڭ ئددددۆيى بىددددلەن مەكددددتەپ ئددددارلىقى  ① 

ئۇندددداقتا ئابددددۇرىىىم ئۆيددددى  چىقىدددپ ماېىزى غدددا بارمددداقچى بولسدددا 

 قانچە مېتر يول مېڭى  كېرەك؟

(       ) (  ) (       ) = (       ) 
 (      ) 
 (      ) 

  (      ) 
 

  مەسدددمىدكەنددداۋادا ئابددددۇرىىىم ئۆيىددددى  چىقىدددپ ئالددددى بىدددلەن  ② 

 بارماقچى بولسا قانچىلى  يول ماڭىدۇ. ماېىزى غائاندى  

    

    

 

بىددددلەن  مدددداېىزى ئددددارلىقى   مەسددددمىدنىڭكىتاپخانددددا بىددددلەن  ③ 

 ئارلىقىدى  قانچە مېتر يىقى ؟ مەسمىدنىڭ

 

    

    

 

ئەېەر ئابددددددددۇرىىىم مەھەللىسدددددددىدىكى ئاشدددددددۇ ئورۇنلارنىدددددددڭ  ④ 

ھەممىسدددى ى ئايلى ىدددپ چىقمددداقچى بولسدددا جەمئدددى قدددانچە مىدددڭ 

 مېتر يول يۈرىدۇ؟
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 . تۆۋەندىكىلەرنى كىم ئەم تېز ھىسابلاپ چىقالايدۇ؟  4
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 بېقىڭلار.. تۆۋەندىكى مەسلىلەرنى يىشىپ  5

يىددددل ھەك دى غددددا دەۋەت  950نددددوھ ئەلەيىسددددالام ئددددۆز قەۋمى ددددى  ① 

قىلغدددددان. ئەسدددددىابۇل كەھددددد( )غدددددار ئىگىلىدددددرى( دەپ ئاتالغدددددان 

يىگىدددتلەر غدددار ئىچىددددە  ندددوھ ئەلەيىسدددالام ىڭ دەۋىدددتىگە قارغانددددا 

يىدددل ئددداز تۇرغدددان بولسدددا  ئددداللاھ تائدددالا بدددۇ يىگىتلەرندددى غدددار  641

 ن؟ئىچىدە قانچە يىل ئۇخلاتقا

(       ) (  ) (       ) = (       ) 
 (      ) 
 (      ) 

  (      ) 
 جاۋاب: ئۇلارنى ئاللاھ تائالا ____ يىل ئۇخلاتقان.

 

 1058ئددددددۈرۈمچى بىددددددلەن بىشددددددكەك ئارىلىقىدددددددىكى مۇسدددددداپە  ② 

كىلددددومېتر  بېشددددكەك بىددددلەن ئىسددددتان ۇل ئارىلىقىدددددىكى مۇسدددداپە 

كىلدددومېتر بولسدددا  ئۇندددداقتا ۋەتەن بىدددزدى  قدددانچە كىلدددومېتر  3735

 يىراقلىقتا؟

 
(       ) (  ) (       ) = (       ) 

 (      ) 
 (      ) 

  (      ) 
بىزدى  ____ كىلومېتر يىراقلىقتا. جاۋاب: ۋەتەن  
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 تۈركچە ۋە ئۇيغۇرچە ماتېماتىكا ئاتالغۇلىرى

 قوشۇش
 

Artı 

 ئېلى 
 

Eksi 

 كۆپەيتى 
 

Çarpı 

 بۆلۈش
 

Bölü 

 toplam  جەمئى

 تەم
 

Eşittir 

 Nokta . چىكىت

 Virgül , پەش

 Soru işareti ? سۇئال 

 Ünlem işareti ! ئۈندەش
 

 Basamaklarخانىلەر 

 بىرلەر خانىسى

 

Birler basamağı 

 Onlar basamağı ئونلار خانىسى

 Yüzler basamağı يۈزلەر خانىسى

 Binler basamağı مىڭلەر خانىسى

 On binler basamağı ئون مىڭلەر خانىسى

 Yüz binler basamağı يۈز مىڭلەر خانىسى
 

 Sayı سان

 Kesir كەسىر

 Denklem تەڭلىمە

 Küme توپلام  يىغى دى

 Teksayı تاك سان

 Çiftsayı جۈپ سان

 Derece ېىرادۇس  دەرىمە
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 Doğal sayı ساناك سان

 Eleman ئېلمى ت

 Kenar بۇلۇم

  Negatif مى وس

 Pozitif پىلوس

 Rakam رەقەم

 Sembol خېمى ەى ئېلمى تلار بەلگىسى  بەلگە

 Uzun ئۇزۇن

 Kısa قىسقا

 Sıra قاتاررەت  

 Çubuk تال  چىەىق

 Abaküs چوت

 Ritmik تەرتىپ

 Huni ۋارنىكا

 Daire دائىرە

 Pramit پىرامىدا شەكلى  پىراېماتى 
 

 چەم ەر
 

Çember 

 شار جىسىم
 

Küre 

 ئۈچ ۇلۇم
 

Üçgen  

 بەش ۇلۇم
 

Beşgen 

 Altıgen  ئالتە بۇلۇم

 Sekizgen  سەككىز بۇلۇم

 Dikdörtgen  تى  تۆت بۇلۇم

 Kare  كۇۋادىرات

 كۈپ
 

Küp 

 سىلى دىر
 

Silindir 
 


